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1. Studieår

Side 1 af 2

Spørgsmål 2.1

(ca. 5%)

class BucketTabel

{…………..


private:


int
BeregnIndex (double T);

……………};

int BucketTabel:: BeregnIndex (double T)

{
return ( int(T*N) );
}

Spørgsmål 2.2

(ca. 8%)

class TalTabel

{…………..


public:


void
InsertList
(const TalList& aList);

……………};

antal antages at allerede angive hvor mange elementer der er i brug i tabellen

void
TalTabel::InsertList
(const TalList& aList)

{


aList.MoveFirst( );


while ( !aList.IsEndOfList( ) )


{



Tabel[antal] = aList.Retreive( );




++antal;



aList.MoveNext( );


}

}

Spørgsmål 2.3

(ca. 8%)

class TalTabel

{…………..


public:


void
BucketSort
(void);

……………};

void
TalTabel::BucketSort
(void)

{


BucketTabel
B;


for ( int i (0) ; i < N ; ++i )



B.InsertOrdered ( Tabel [ i ] , B.BeregnIndex ( tabel [ i ] ) );


antal = 0;


for ( int j (0) ; j < N ; ++j )



InsertList ( B [ i ] );

}

Spørgsmål 2.4

(ca. 4%)

Oprettelsen af BTab vil afhænge linært af N => O(n)

Første for-løkke kører N-gange, i hvert gennemløb kaldes BeregnIndex, som kan gøres i fast tid O(1) samt InsertOrdered, som i værste-fald vil være O(n) når alle "ryger" i samme liste, og i bedste fald O(1) når alle "ryger" i hver sin liste. Hermed fås N*O(n) = O(n2) i værste fald og N*O(1) = O(n) i bedste fald.

Anden løkke vil køre N gange og InsertList vil her tage hver gang (en fast tid + en tid som afhænger af antal elementer i listen (0-n)) der vil i gennemsnit blive tale om eet element hver gang så samlet bliver det en faktor * O(n) = O(n).

Vi har nu samlet:

Best case:

O(n) + O(n) + O(n)  =  O(n)

worst case:  
O(n) + O(n2) + O(n)  =  O(n2)





























